

ELOFIZETÉS.

HILYBEN ES VIDÉKEN

Egy évre — 180 kor.
Fél évre — 90 kor.
Egy negyed évre 45 kor.
Egy hóra — 15 kor.

Nyitófői kölcsönözés
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG

Arad és országi egyes
varatok példányában.
TELEFON-SZÁM: 22.

KIADÓHIVATAL:

Arad Nyomda Bécsrégi
Társaság.
Balvancsi Rögöte Ferd.
szám 2. (József téri) 23.
TELEFON-SZÁM: 22.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Szerda, március 31.

Fölkelés

Albániában.

BERLIN. Zürichből hívtatkozzák, hogy Valonából Olaszországon át érkezett hírek szerint Albániában általános fölkelés tört ki, amely nemcsak Olaszország, hanem a durazzói idegenes kor mány ellen is irányul. A nacionalisták, akik meglehetősen erős, jól felügyelték csapatokkal rendelkeznek, megtámadták az olasz helyőrséget és egyes helyeken elűzték őket. Esszé basát királyi akariák kikiáltanak.

A Clemenceau-vonalon túl fekvő birtokok.

Aradot is közelről érdekli az alábbi nagyváradi jelentés: Dr. Zigre Miklós prefektus tegnap sürgönyileg kereste meg a kormányzótanácsot és a főparancsnok ságot, közölje annak módját és lehetőségét, hogy azok a Nagyváradon lakó földbirtokok, akiknek birtokuk a Clemenceau vonalon túl fekszenek, miképpen érintkezhetnek birtokaikkal. A rendkívül fontos kérdésre valószínűleg a legközelebbi idő alatt megérkezik a válasz.

Uj repatriálás.

A repatriáció hivatalban ma azt az értesítést kaptuk, hogy a legközelebbi repatriálódó-vonat április 15-én indul el Aradról. A hivatal felszólítja mindazokat, akik már alább utolvelüket betegség, vagy egyéb okok miatt nem váltatták ki, hogy haladéktalanul váltsák ki azt, hogy a legközelebbi repatriálódó vonattal eltávozhassanak. Akik hamarabb akarnak eltávozni, azok igénybe vehetik az április 2-án induló repatriálódó-vonatot, de ezek kizárólag kézipodgyaszt vehetnek magukkal. Közölték még velünk azt is, hogy későbbben is fognak indulni repatriálódó-vonatok, amelyekre már most is lehet jelentkezni. Annál is inkább kívánatosnak tartja a jelentkezést a repatriáló hivatal, mert csak ebben az esetben gondoskodhatik szociális szűnszágonról.

Kapp rejtegetője.

DREZDA. A berlini angol ügyvivőt tudvalevőleg összeköttetésbe hozzák a Kapp-Lüttwitz féle puccsal. Egy semleges állambeli aintivaló, aki meg szokott fordulni a berlini angol nagykövetségen, közli, hogy az angol nagykövetet vissza fogják hívni, mert Kappot, miután már ellene ki volt adva az elfogatási parancs, az exterritoriális nagykövetségen rejtegette. A parancsot ennek következébe nem lehetett végrehajtani és ezáltal lehetővé vált a puccs. Hivatalosan persze tagadják a nagykövetségen, hogy bármit is tudnának a nagykövet külsőben levő visszahívásáról.

Megérkezett Aradra az antant-misszió.

Ma délután 6 órakor különvonattal robogott be Arad állomásra, melyen az antant-misszió tagjai, Barthou francis ezredes vezetésével, foglaltak helyet. A bizottság francia, angol, olasz, amerikai és román főtisztjeiből áll. Tagja egy magyar ezredes is, aki azonban nem érkezett ide. Az állomás perrenjén Dr. Robu polgármester, Madin alispán, Miklássy dr. főjegyző, a helyőrség részéről pedig Bardsi ezredes térparancsnok fogadta a missziót. A bizottság tagjai számszerűt tizenketten, a fogadásukra megjelent urakkal, fiat automobilon behajtottak a városba s a Központi szállóban szálltak meg. Este a misszió tagjai társasvacsorára gyűltek egybe.

Aradon sz. Nagy Józsefnek, aki hosszas szenvedés után tegnap halt meg 91 éves korában. Pedig sz. Nagy Józsefnek érdekes kort ért meg. Felesége Nagy Józsefnek, az aradmegyei tanítóegylet egykori elnökének, aki 1849-ben Asztalos Sándor hadsegéje volt. A világios ügyverletéltkor Nagy József az ezred zászlót letépte a rudról és keblébe öltve Aradra hozta. A felesége rejtette el a relikviát, amelyet a kiesés után az aradi agghonvédek ünnepélyes alkalmával Nagy Józsefnek 36 évvel ezelőtt bekövetkezett halálát basználtak. Akkor a zászlót az erélyemizemban helyezték el. Az özvegy visszavonult, magános életet élt. Temetése ma délután ment végbe a felelőtemetében. Az elhunytban Láng József nagyváradi nyomdátuladónos, aki a nagyvárki végrehaltója, nagyhatást gyakorolt.

Erdély és az új kormány.

BUCURESTI. Az erdélyi képviselő klubjában tegnap igen fontos ülés volt, amelyen Goga Oktavián miniszter váratlanul azt a javaslatot tette, hogy a nemzeti párt fuzionáljon Avarescu generális pártjával. Valda, Maniu és Goldis a javaslat ellen szólaltak fel, majd szavazás alá bocsátották s azután óriási többséggel elvetették. A párt kimondotta, hogy függetlenségét nem áldozza fel. A gyűlésen határozati javaslatot hoztak, a melyben felhívják Mocsonyi minisztert, hogy vagy lépjen ki a kormányból, vagy pedig a pártnak szűnjön meg tagja lenni.

belépnek Take Jonescu, Flondor és Dori Popovitch miniszterek is. BUCURESTI. A kormányzótanács feloszlására vonatkozó törvényjavaslatot megszavazni nem lehetett, mert időközben a parlament feloszlott és ezért a kormány rendelettel oszlatja fel a kormányzó-tanácsot.

BUCURESTI. Avarescu miniszterének felkérte Take Jonescut, hogy vállalja el a békekongresszión Románia békedelégátusi tisztét. Take Jonescu a megbízást elvállalta. Avarescu kormányában személyi változások történnek, amennyiben a kormányba

BUCURESTI. Az új kormány eltérőleg Valda választójogi törvényjavaslatától, egy új rendeletet bocsát ki, amely a megejtendő választásokat más alapokra fekteti, mint a régi választójogi törvény. Az egész országban egységes választójogot kíván alkalmazni és a képviselők számát 340-re kívánja leszállítani, úgy, hogy 60000 választó küld egy képviselőt a parlamentbe. Ez egyben Maniu Avarescunval megbeszéléseket folytatott és hevesen tiltakozott a miniszterelnök ezen alkotmányellenes szándéka ellen.

Lemondott a török kormány.

(Internált államférfiak.)

Londonból érkezett hírek szerint Wilson jegyzéket intézet a legfőbb haditanácshoz, amelyben követeli, hogy a törököket Európából ki kell űzni és szabad utat kell engedni a tengerhez az újonnan alakult államoknak és pedig Örményországnak, Szíriának és Mezopotámiának. A legfőbb haditanács ezen javaslat végrehajtására már megtette a lépéseket is. A szövetséges haderők elfoglalták Konstantinápolyt és a tenger körüli városokat, több török államférfiöt letartóztattak, köztük

Dzemat pasát, a volt hadügyminisztert, Hussein Reui pasát, a volt tengerészeti minisztert és igen sok szenátort és képviselőt, akiket hadihajókra szállítottak és Malta-szigetre internálták őket. A török képviselőház ültakozása jelöl március 27-én felfüggesztette ülését. Ugyanazon este tartóztatták le Ali Seid pasát is, a török hadsereg parancsnokát, mert bebizonyosodott, hogy az új folyamán támadást akart intézni a Konstantinápolyban levő szövetséges csapatok és hadihajók el

len. Konstantinápolyból jelentik: A török kormány helyzete annyira tarthatatlanná vált a történetek kövekeztében, hogy kénytelen volt lemondani. Törökországban most egy katonai kabinet alakult. A helyzet nagyon válságos, megoldásra nincs remény.

Egy érdekes asszony halála.

Bizonyára kevesen emlékeznek Aradon sz. Nagy Józsefnek, aki hosszas szenvedés után tegnap halt meg 91 éves korában. Pedig sz. Nagy Józsefnek érdekes kort ért meg. Felesége Nagy Józsefnek, az aradmegyei tanítóegylet egykori elnökének, aki 1849-ben Asztalos Sándor hadsegéje volt. A világios ügyverletéltkor Nagy József az ezred zászlót letépte a rudról és keblébe öltve Aradra hozta. A felesége rejtette el a relikviát, amelyet a kiesés után az aradi agghonvédek ünnepélyes alkalmával Nagy Józsefnek 36 évvel ezelőtt bekövetkezett halálát basználtak. Akkor a zászlót az erélyemizemban helyezték el. Az özvegy visszavonult, magános életet élt. Temetése ma délután ment végbe a felelőtemetében. Az elhunytban Láng József nagyváradi nyomdátuladónos, aki a nagyvárki végrehaltója, nagyhatást gyakorolt.

Földosztás Gájban.

Az aradi járásbíró az aradgáji határban levő földök felosztása ügyében április 8-ára tüste ki a tárgyalást az aradgáji községhez. Ezen a tárgyaláson Jóság megismerései a negyzásban jelentkezett igényeit. Földet csak azok fognak kapni, akik vagy semmi földdel sem rendelkeznek, vagy a földük kevesebb földjük van. Felosztásra kerülnek az 500 holdnál nagyobb területek és szükség esetén a 200 holdnál nagyobb földök.

A borbélyárak.

Az aradi borbélymesterek ma küldöttsegileg felkeresték Vassay Gyula tanácsnokot, az aradgáji bizottság elnökét és arra kérétek, haason oda, hogy a bizottság szokat az arakat engedélyezze, amelyeket annak idején Stojos rendőrtörök megállapított. A tanácsnok azt válaszolta, hogy kérésüket tárgyalják elő irásban s azt a bizottság halap délután tárgyalja fogja.

A mai valuta-piac.

Aradi pénzárfolyások. Kár 265, nagy lei 245, márk 325, dollár 170-175, rubel 260, Bucuresti: korona 35.25-35.50, márk 95-97, rubel 90-92, leva 105-106, dollár 59-60, francia frank 500-510, svájci frank 1900-1900.

A munkás-uzsora ellen.

BUCURESTI. Az Izbanda írja: A pénzügyminiszter megintarjvalta egy utasítást a kormány jövő programja vonatkozásában. A miniszter a következőket válaszolta:

— Hogy némi perspektívát nyújtsanak arról, hogy a kormánynak tényleg mekkorában áll a komoly munka, rövidesen ismertetem a kormány rövid távú napi munkáját. Az egész országot több szakaszra osztottuk fel, ahova utas-utazásokat küldtünk ki az utak helyreállítására céljából. A fővárosok útszórójának a leköltésére a hadsereg autóparkjából több csoportot küldtünk ki, amelyek meghatározott tarifa mellett a közönség rendelkezésére állnak. Vasúti szerelvényeket állítottunk fel és így egy németi utasítás esetén a vasúti üzemet biztosíthatjuk. A katonai iskolák növendékeit a villamos kocsik vezetésére, az elektromos gépek és vízvezetési hálózat vezetésére kiképeztük. Intézkedéseket tettünk, hogy a közlekedési vállalatok és gépek üzemeltetésére vagy más szükség esetén militarizálhassunk. Megállapítottuk azon alapelveket, amelyek mellett a pénzek egységesítése a legrövidebb időn belül megtörténhetik.

Elitelt árdrágítók.

Az aradi rendőrbíróság ma két árdrágítási ügyben hozott ítéletet. Az egyik Lukács Sándornak, az Unkecs (Millenium) tulajdonosának az ügye, aki a vád szerint meg nem engedett magas árakat számított fel vendégeinek. A rendőrbíróság hatvan napi elzárásra és huszszor koronás pénzbüntetésre ítélte az „Uniera” (Millenium) tulajdonosát. Varga Sándor az aradi színház főkezelőse sával kereskedett. Amint a tárgyalás folyamán beigazodott a közfelismerési hivataltól 34 ezerért kapott és kéz alatt elcsúszó pénzes összevásárlásról, két, három koronás pénzbüntetésre ítélte az „Uniera” (Millenium) tulajdonosát. Varga Sándor az aradi színház főkezelőse sával kereskedett. Amint a tárgyalás folyamán beigazodott a közfelismerési hivataltól 34 ezerért kapott és kéz alatt elcsúszó pénzes összevásárlásról, két, három koronás pénzbüntetésre ítélte az „Uniera” (Millenium) tulajdonosát. Varga Sándor az aradi színház főkezelőse sával kereskedett.

MŰVÉSZET.

* Barics Gyula, a színházi népszerű baritonistánk tegnap szülői nézőtér előtt lépett fel az Eördögh báró színházban. A kiváló művész, aki gyönyörű hangjával és művészi játékával a színház minden nézőjét érvényre léltatta, a közönség egész estés át lelkesen üdvözölte. (K.)

* A Dacorvella-duo bemutatásának vezeti vezetésében a Modern Kabaré pikáns műsorát. A népszerű táncművészek, akik két hónapra keresztül gyönyörködtek a közönséget csodás táncokkal, ma remek a táncos becsúznak az aradi közönségtől.

* Gyerekeknek lesz rendezett délutáni helyszínelés a színházban nagy számú hat előadásban; a Székelyhöz léncolt kiadványokhoz nyitják fel.

* Mária Csiba III. az Apollóban-Duma Sándor nagykonceptója regényének harmadik részét szerdán vetíti utoljára az Apolló színház. A negyedik részt, amely Pantas királyt jel bosszút mutatja ki, csütörtökön látják először az Apollóban.

* Várható és otthoni. Pathé-stúdió az Urániumban. (A legújabb Pathé-képek egyik legszépebbjét tartja műsoron az Uránium színház. A műsorban Baby Maria Osborne, bájos kis művésznő látsza. A nagyszerű kép szerdán kerül utoljára levetítésre.)

AZ Alföldi Gazdasági Vasut

Csabára teszi át székhelyét.

Holnap délelőtt tíz órakor tartja meg az Alföldi Első Gazdasági Vasut ez évi rendes közgyűlését. Az Acsev., amely az Alföldi Vasutat kezeli, a közgyűlésen egy indítványt fog a részvényesek elé terjeszteni, amely azt célozza, hogy a vasut vállaljon meg az Acsev. kötelekéből, székhelyét helyezze át Békéscsabára, amint is inkább, mert a vasutnak összes vonalai Békésmegyében vannak és így a Békéscsabán felállítandó székhely, teljesen indo-

koltá. A javaslatot az teszi indokoltá, hogy az Alföldi vonalai mind magyar területen vannak és így mostani kezelője nem képes olyan felügyeletet gyakorolni felte, mint azt eddig tette. Az Acsev. igazgatósága ilyen irányban kérni fogja az alapszabályok módosítását. Az érdekes javaslat sorsa felett holnap dönt a közgyűlés és az Alföldi vasut, minden valószínűség szerint, teljesen megvált az Acsev. kötelekéből.

Életfogytiglani kényszermunka.

(Az aradi hadbíróóság ítélete.)

Tegnap a késő esti órákban hozta meg az aradi hadosztálybíróóság ítéletét Straton Stefan (Scarlat Alexandru) szélhámos alhadnagy bűnpörében, aki tudvalevőleg hazaurulást, rengeteg csalást és egyéb szélhámossgot követett el. Az őrtási anyagra való tekintettel, a bíróság több napra tervezte a tárgyalást, miután azonban a tanúhallgatások még tegnap megtörténtek, Pirici ezredes, a bíróság elnöke este hét órára befejezte a tárgyalást. Meculescu Alexandru százados ügyész közel kétórás vádbeszédben bizonyította be a csaló hadnagy bűnösségét. Popescu főhadnagy vé-

dő rövid védbeszédben enyhíteni igyekezett a vádlott bűnösségét. A bíróság visszavonult és este kilenc órakor kihirdette az ítéletet. A hadbíróóság Strata Stefan hadnagyot szökés, hazaurulás, csalás, szélhámossg és okirathamisítás miatt bűnösnek mondofta ki és életfogytiglani kényszermunkára ítélte. Az ítélet megrendülve hallgatta a súlyos ítéletet, védője felebezést jelentett. Az ítélet jogerőre emelkedéséig a vádlottat nem fesszák meg Tiszai rangjától. Pirici ezredes elnök a legnagyobb szaktudással és tárgyilagossággal vezette a konfliktus bűnügy tárgyalását.

A tomesvári összeesküvés pör.

(A vádirat és a vádlottak.)

Tegnap kezdődött a tomesvári hadbíróóság előtt annak a nagyszabású összeesküvés pörnek a tárgyalása, mely méretében és szenzációjában az eddigi ilyen természetű pöröket messze túlhaladja. A vádirat az összeesküvést két részre osztja. Az első kategóriába tartoznak azok a személyek, akik a szegedi kormány szerveivel tartották fenn az összeesküvést és akiknek feladata lett volna, hogy egy adott pillanatban a katonaságot lefegyverezzék, a hivatalokat megszállják és olyan felkelést provokáljanak, amely a Tiszán átkelt magyar hadsereget olyan helyzetbe hozta volna, hogy a Bánátnak a románok által megszállt területet elfoglalhassa. A vádirat szerint a február 5-ikéről 6-ikára való éjszakai tör ki volna a felkelés. Mivel ebben az időben a magyar delegáció még Neuillyben volt, ez a rajtaütés a békekonferenciát ismétlelő elé állította volna.

A második kategóriába tartozik a „Levente szövetség”, mely a középiskolák magasabb osztályú és katonailag szervezett tanulói állott, akik segédcapatok voltak kiszemelve. A vádirat hangoztatja, hogy fekete listákat is készítettek, mert az

volt a terv, hogy a katonaság lefegyverzése után egyes gyűlölt személyek ellen erőszakosan lépnek fel. A kudarcot végződött összeesküvés szervezetének részletes leírása után a vádirat egyenként foglalkozik az összeesküvés vezetőivel.

Dr. Marton Albert ügyvéd és a magyar nemzeti tanács volt elnöke, a vádlottak vallomása szerint a magyar kormány bizalmi embere volt. Az ő kezébe futottak össze a szájak, a Szegedről jövő futárokat ő fogadta, ő adta meg az összes utasításokat és ő jelölte ki az összeesküvésben részt veendő tisztakat. Miskolc Ferenc tanár szintén megbízottja volt a magyar kormánynak. Ő politikai szempontból őrizte ellen a mozgalmat és arra ügyelt, hogy a megbízhatatlan személyek távol maradjanak. Az ő feladata volt a vezérek és nála voltak a napi jelentések, melyeket a szegedi központ francia telefonjárnak csalárd felhasználásával továbbítottak. A fegyverek beszerzése is az ő feladata volt. Hogy az összeesküvést leplezze, a Szent Vincs Egyeletet használta fel. Más városok összeesküvőivel is ő tartotta fenn az érintkezést. Schuh József, az osztrák-magyar hadsereg volt had-

nagya a futárszolgálatot látta el Temesvár és Szeged között. Ezen kívül az összeesküvők katonai kiképzésére is kötelezte magát, továbbá a munició és fegyver előteremtésére. Dér István joghallgató már november óta összeköttetésben állott a magyar kormány ügynökével, Mike hadnaggal. Tagokat toborozott, akik dr. Marton házában tették le az esküt. Összeköttetésbe lépett a középiskolai diákokkal és szervezte a Levente Szövetséget, mely az összeesküvőkkel párhuzamosan dolgozott volna. Hogy mindkét szervezetet a leleplezéstől megóvja, egyúttal az összekötő kapocs is volt. Ezen kívül Steiner Ferenc volt képviselővel együtt a környéken is kereset híveket. A december 13-ikáról 14-ikére virradó éjjel kiragasztott plakátokat is ő csináltatta. Török Lajos volt tartalékos tiszt a kémszolgálatot látta el. A prefektúra, a polgármesteri hivatal és posta magyar tisztviselőinek ismeretségét kereste és a beszélgetések folyamán megtudott politikai és katonai természetű dolgokat Szegedre továbbította. Reibel káplán, a kat. leányegyesület elnöke megbízást kapott a kat. munkások megszervezésére. Berkes József tanár és a „Temesvári Napló” munkatársa Miskolcval dolgozott együtt. Marx Dezső jogásznak a fegyver- és municióraktárakat kellett volna felkutatnia és azok megrohanására tervet készítenie. Schrander György volt osztrák-magyar tiszt a gépfegyverosztály parancsnokságát látta volna el. Steiner Ferenc volt képviselő összeköttetése segítségével katonákat toborozott volna a megyében Horthy hadseregébe, ő jelölte meg a személyeket, akik a román polgári tisztviselőket támadták volna. Niemeszky Mihály, diák fiatal kora dacára a „Levente Szövetség” szervezőjeként szerepelt. Nagy, bizalmas volt a diákoknál, akiket az eskü letételére is rá tudott venni. Linder István a reáliskolai diákokat szervezte meg.

Március 27. jelentés

A Főtanács által meghatározott határvonal és a Tisza közötti magyar terület kiürítése minden zavar nélkül folyik. Csapatunk 1920 március hó 26-án a következő vonalon álltak: Marosligettől keletre, Kispalad, Nagypaladtól nyugatra, Garboldtól keletre N. V. Zajta, Nagycec, Csengerfőldé, Csengerfőldétől dényugatra, Tyukodtól dényugatra, Morktól délkeletre, Valajtól keletre és délre, Pülistől és Piricétől délre, Nyirbéltektől keletre, Penezlegtől keletre, Nyiracsád, Szt. György Ábrántól keletre, Bagamértől keletre, Almosdtól keletre, Nagylétától keletre, Bihardíósségtől nyugatra, Peibárhidától nyugatra, Kismarjától keletre, Kerektől keletre, Nagyszántótól nyugatra, Artándtól keletre, Borstól nyugatra, Marostarjántól keletre, Rojtól nyugatra és innen a Fekete-Körös mentén egészen Gyomától nyugatra. A Főhadiszállás.

Apró hirdetések

FELKÉRJÜK a t. hirdető községet, hogy hirdetésük feladásánál alkalmával az utcák román neveit is szíveskedjenek feltüntetni, mivel a hirdetések csak így közölhetők.

Alkalmazás.

KÉT ÜGYES mindeneszori belépésre „Dacia” kávéházban felvételt. 1528

ÜGYNÖKÖK magas fizetéssel felvételt. Braun, Aezales S.-u. 2. 1526

FZONYESJAVITÓT keresek, aki perzsaszőnyegek tisztításában teljesen járatos. Cim a kiadótulajdonosnál. 890

SZAKACSNÓ jó bizonyítvánnyal április hó 15-re felvételt. 850

SZOBALÉNY és egy szakácsné jó fizetéssel azonnal felvételt. Bohos-palota, II. kapu, II. emelet, ajtó 22. 9804

FIATAL LEANY, gyermek mellé szonatra keresetlik. Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9804

GYAKORLATTAL bíró varrónőket, ugyancsak tanuló szűkeket és leányokat jó fizetéssel felvevő Borogárdi szűke, Szada Eminescu (Deák Ferenc-utca) 31-32. 9804

DEUTSCH-FRANCOISCHER Fräulein sucht Dr. Farkas Sándor ügyvéd. 1525

INTELEG. FRÄULEIN sucht Posten im guten Hause zu 1-2 gräseren Kindern Unter „Nordbahn” in Adm. Aradi Köz. lony. 1528

Vétel és eladás.

RÖVID keresztúras „Oscar” szögere eladó. Gróf Károlyi-utca 14., I. 7. 1527

ELADÓ 3 éves 6-8 csapó garnitúra teljesen felszereléssel, Virág Lajos, Szentleányfalva. 1528

VILÁGOS kálisszoba buter eladó. Strada I. I. Bratianu (Waltzer János-u.) 10., ajtó 5. sz. 1529

GYERMEKKOCSI megvételre kerestetik. Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-u. 9804

VILÁGOS gyermekágy és egy pár arany fülbevaló gyöngyökkel eladó. Str. Consistorului (Batthyány-utca) 28., I. e. 50

RÉZKARNISZ, virágállványt megvételre keresek. Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-u. 9804

CSAKNEM UJ modern kálisszoba eladó. Russu Sirianu (Aulich-utca) 7c. 1529

ANTIK BUTORT, porcellánt veszek. Boulevard Regina Maria (Andrássy-útr) 31., I. balra. 597

KÖNYVTÁRAKAT, hangjegyeket, festményeket és bilyeggyűjteményeket veszek Kerpel könyvkereskedés. 924

VASARLUNK mindenféle eszirt és sima illatszerek áruját Dr. Földes si Helys. 1194

EGY PATHÉ GYARTMANYU keszvet használt mosó teljes felszereléssel, kezes hiány végett alacsony eladó. Fodák Odán, Hunyaddobra. 1466

MODERN VILÁGOS kálisszoba buter eladó. Trombita-u. 24. 1515

Üzletek.

UJ DELNTHELYISÉG május elsajjára átad. Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9804

Ingatlan.

MEGVÉTELRE KERESSEK lehetőleg a belvárosban egy magáns modern házat. Ajánlatokat kér Dr. Kurtus Valszta orvos, Arad, Boulevardul Regala Ferdinand N.-u. 17. 1584

Különféle.

SZÉNÉRTŐ, KERTÉSZ és egy helyes szűke keresetlik, ott van továbbá egy ócska ház eladó. Cim Aladmarospart-er 10. 1523

Forradalom Lisszabonban.

WASHINGTON. A „Chicago Tribune” jelenti, hogy Lisszabonban nagy méretet öltöttek a munkásmozgalmak. A munkásság óriási demonstrációkat rendezett a fővonalokon. A katonaság a rendet helyre akarta állítani, kivonult a munkásság ellen, mire formális harc fejlődött ki a katonák és munkások között. A

lakosságnak a munkásokkal szimpatizáló része-erre az ablakokból indított fegyvertűzzel avatkozott bele az utcai harcokba. Az egész város kézigránátrobbanástól és fegyverropogástól volt hangos. Végre is a katonaság tankokat vonultatott fel a munkásság ellen, ami eldöntötte a munkásharc sorsát.

A német katonai puccs magyarországi vonatkozásai.

PÁRIS. A „Dimineața” a „L'Humanité” cikke alapján arról ad hírt, hogy a meghiusult német katonai ellenforradalmi puccs ösz széköttesben állott a magyarországi reakcionárius elemekkel és egységes akciót készítettek. elő egész Középeurópára nézve a monarchikus intézmény visszaállításáért. Heimbarg szerkesztő, Luttwitz tábornok segédje a pánger-mán sajtóban arról ad hírt, hogy „Magyarország kezd Európa legkeresztényebb államává lenni.” Az öszzeesküvők egyik feje Normann gróf, Tisza István gróf sógora németországban csapafokat toborzott, amelyeket Magyarországba akartak küldeni, hogy itt a kedélyeket fellátsítsák a szövetségesek ellen és tovább terjesszék az esz-

mét Ausztriában és így Magyarországból kiindulólag meginduljon az egész mozgalom. Normann grófon kívül, aki a forradalom alatt Münchenben, majd Budapesten tartózkodott, végül a balti seregbe gyűjtött önkénteseket, köztük volt sok osztrák és magyar katonát, Bauer ezredes, von Kapp belső barátja és von der Goltz tábornok voltak a katonai puccs főindítói. Amint már tudjuk, az öszzeesküvők terve végleg meghiusult. Ahelyett, hogy tervük szerint Magyarországból kiindulva terjedt volna el a mozgalom, először Berlinben ütött ki és most már teljesen meghiusultnak tekinthető.

A szerkesztőért felel: STAUBER JÓZSEF.

GASSA DE PASTRARE A JUDETULUI ARAD.

Convocare.

Prin aceasta hirtim eu te respectul eu. actionari si casari de pastre a judetului Arad la

adunarea generala ordinara a 49-a

sa se țină la 8 Aprilie a. e. ora 11 în localul institutului.

Obiecte.

- 1. Raportul anual prezentarea bilanțului pe anul 1919 și a raportului comitetului de supraveghere, staverirea bilanțului, decideres asupra distribuirii profitului curent, precum și darea șobintorelor.
2. Alegerea pe 2 ani a unui membru în directiunea precum și alegerea pe 2 ani alor 17 membri în comitet.
3. Modificarea §5-iar 150, 160, 164 și 173 din statute.
4. Eventualele propuneri din partea actionarilor.

Directiunea Cassa de Pastre a Judetului Arad.

ARADMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Meghívó.

As Aradmegyei Takarékpénztár t. részvényesek a folyó évi április hó 3-án, órák 11 órák, az intézet helyiségében tartandó

49-ik évi rendes közgyűlésre

csessnel fizeteltől meghívjuk.

- 1. Az évi jelentés, az 1919. évi...
2. A mérleg megállapítása, ha...
3. Egy igazgatási tag megválasztása...
4. A t. részvényesek esetleges indítványai.

As Aradmegyei Takarékpénztár igazgatósága.

Mész Pollák téglyagyár

Parfümök

adjuztáltan és kimérve nagyban kapható

Szabó drogériában

Bial. Bog. Mária (Andrássy-ter 20. sz.) Fischer Ellis-palota. 9804

Extrait triple parfumok. Legfinomabb húsóti illatszerek kaphatók nagyban mint kicsinyben 1500 Bodnár gyógyszerész, Borosjenő

Arverési hirdetmény.

Az Aradi Ant. Orth. Israélita Hitközség Előjárósága közhírré teszi, hogy újonnan építendő temploma elhelyezésük örök tulajdonjogát nyilvános árverésen eladja. Az árverés f. évi április hó 5-én d. n. 1/3 órák a hitközség tanácstermében fog megtartatni, hol esetleges írásbeli zárt ajánlatok az árverés megkezdése előtt az Előknök átadhatók. Árverési feltételek és tölésterköpek a hitközség jogközi irodájában, valamint az ünnepek alatt az imaházban megtekinthetők. 1528

Keresek egy leszerezhető

malinot Mózes István GALSA 327. 10654

Elsőrendű minőségű

sárga-répa

bármily mennyiségben jutányos ártért kapható

Teodosiu Mihailoviciu

Plata Catedrali (Tökölly-ter és Szt. István-utca sarkán.) 9804

Értesítjük

figyelt üzletfeleinket, hogy szappanokat nagyban csak úgy vegyünk képesek gyártani, ha nekünk nyersanyagot (szappant, zsíradékokat, házi szappant) küldenek be átdolgozás céljából

Dr. Földes si Eels

Spanyol nátha

ellen legjobban megvédi a Ménes-Magyaradi Cognac-Medicinát kapható minden jobb csemegézzletben

Faszén.

Gázszívó motoros malomtulajdonosok, keszrekedők, lakatosok, kezesok, bádogosok szabómesterek h. figyelmebbe. — A faszén száraz, drócs, pormentes bükkia-szén és aprított tüzfát bármily mennyiségben vagon-tételben is házhoz szállítva legolcsóbb árti árban. Pontos kiszolgálás

IZIDOR SALAMON ARAD, Csernovits Péter-u. 12